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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO PRÉDIO DA CASA DE CÂMARA E 

CADEIA, ATENDENDO AO OFIÍICIO Nº 719/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FERNANDO SAMPAIO DE CASTRO, NO DIA VINTE E DOIS DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (22-09-2023). 

Ao décimo segundo dia do mês de setembro de dois mil e vinte três, sexta-feira, às oito 

horas e vinte e três minutos, foi realizada a reunião atendendo ao ofício nº 719/2023 de 

autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro, que solicita informações sobre o 

processo licitatório do estacionamento rotativo. Participou da Reunião: Os Vercador 

Fernando Sampaio. Registraram Presença: Charles Borges de Melo, Diretor do 

Demutran; João Paulo Felipe - Secretaria de Segurança Pública; Amanda de Paula 
Almeira - Agência Primaz; Nora Mei Silva Oliveira, Proprietária da Papelaria Lobato; 

Helielcio Jesus Vieira, gestor administrativo da ACIAM e CDL Mariana. Angelo 
Ferreira Aguilar Jornal Panfletus; “ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo | 

Marianense havendo número regimental” o Vereador Fernando declarou aberto os 
trabalhos, ato contínuo, cumprimentou a todos e passou a palavra para Sr. João que 

iniciou uma apresentação sobre como será realizada a instauração do estacionanento 

rotativo da cidade, seguidamente explanou sobre a necessidade da implantação Jeste 
modelo em vários pontos da cidade. Com a palavra, o Vereador Fernando relatou que o 
maior problema enfrentado na cidade, está com relação aos funcionários das 

companhias, que estacionam o seu veículo e pegam o transporte coletivo das empresas, 
e somente retiram o seu veículo ao final do expediente, fazendo com que a partir das 
sete horas da manhã, já praticamente não se encontram mais vagas. Com a palavra, o Sr. 

Charles concorda com a afirmação do Edil, e iniciou a apresentação, onde o rotativo 

será feito de maneira digital, podendo o cidadão realizar a compra do ticket por meio do 
aplicativo ou site da empresa e lojas cadastradas. Tem-se que este projeto está na fase de 
assinatura de contrato e já foi feito o teste de conformidade, no qual já foi feito o 

processo de maneira simulada, sendo assim, após a assinatura, em um prazo de trinta 

dias, o rotativo irá começar a funcionar na Cidade, com o foco inicial na área central do 

Município, com o custo inicial de implantação em trezentos e trinta e nove mil e 
novecentos e noventa reais e com previsão de arrecadação mensal em cento e trinta e | 
quatro mil e quatrocentos reais, com previsão de aproveitamento da área em quarenta 
por cento. Com a palavra, o Vereador Fernando questionou se o processo na Manoel 

Leandro Correia e Policlínica serão de rápida implantação. Em resposta, o Sr. Charles 

disse que será rápida, deve-se ordenar as vagas, troca de placas de sinalização, mas o 
foco inicial será a área central, mas o projeto compreende todos os locais, incluído a 

Arena Mariana. Informou que o horário de funcionamento será de oito às dezoito em 

dias de semana, aos sábados de oito às treze e não funcionará aos domingos e previsão é 
que terá em torno de setecentas vagas, seguidamente, apresentou todas as características 

que irão compor o sistema como seus custos (aquisição e mantimento). O Vereador 

Fernando perguntou se o veículo estará fazendo o monitoramento de maneira 

autônoma? Em resposta, o Sr. Charles informou que o monitoramento será realizado, ; 
desta maneira, sendo um carro caracterizado, que emitirá um sinal para a central da 
guarda e seguidamente a sanção administrativa será aplicada, em caso do não 
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comprimento da norma. Com a palavra, o Sr. Helielcio questiona como será aplicada a 
situação entre o tempo em que condutor realiza a parada e faça a aquisição do rotativo, 

como será tratada esta questão. Em resposta, o Sr. Charles informou que o veículo irá 

sempre realizar duas passagens pelo local, com o prazo mínimo de cinco a dez minutos, 

e só irá cumprir a sanção caso o veículo seja notificado nestas duas passagens, como 

também, será disponibilizado meios para que o condutor entre em contato com a guarda - 
em caso de dúvidas ou problemas. Complementando, o Sr. João explica que esta mesma 

situação se aplica caso seja necessária a renovação do tempo pago. Com a palavra, o 

Vereador Fernando declarou que este modelo que será aplicado é diferente do anterior, 
dado que, o cidadão irá comprar o tempo, caso não o use por completo, não será 
possível aproveitá-lo posteriormente. Com a palavra, o Sr. João disse que o sistema irá 

notificar ao usuário sempre que o tempo estiver acabando, e o mesmo, se necessário, 

poderá adicionar mais créditos, e terá os valores da tarifa em um real a cada meia hora, 

possuindo à menor tarifa da região. Complementou que ainda não se tem o número 
exato de vagas, devido a necessidade de readequação de vagas de carga e descarga, 

idosos e deficientes. O Sr. Helielcio perguntou se a adequação de carga e descarga será 
discutida com a ACDL. Em resposta, o Sr. João declarou que sim, mas acredita que não 

será uma grande alteração. Complementando, o Vereador Fernando solicitou que fosse 
feita a fiscalização por parte da Guarda, devido a muitos proprietários de loja usarem o 

estacionamento da carga e descarga como estacionamento pessoal, acrescentou que a 

aplicação do rotativo irá fomentar em muito o comércio local. Com a palavra, o Sr, João 
disse que além de realizar a implantação, é de suma importância que a educação seja 

praticada para que o cidadão marianense possa entender como é a funcionalidade do 

sistema, lembrou que além de tudo falado, o sistema tem que ser auto suficiente, onde ' 

ele deve se pagar e gerar lucro para o município. Com a palavra, o Vereador Fernando 

solicitou que também fosse intensificado as campanhas para com os pedestres. Com a 

palavra, o Sr. João relata que o serviço educativo tem se intensificado no município, por 

meio de palestras nas escolas. Com a palavra, o Sr. Helielcio declarou que a venda do 

rotativo nas lojas irão auxiliar tanto para o funcionamento do sistema, como para as 
lojas, devido a necessidade do usuário adentrar ao estabelecimento. Com a palavra, a 

Sra. Nora perguntou se haverão pessoas nas ruas para poderem auxiliar no processo de 
aquisição do ticket do rotativo. Em resposta, o Sr. João disse que esta parceria será 

realizada com a Secretária de Assistência Social, que por meio do Projovem, será 

fornecido essa prestação de serviço remunerada, Com a palavra, o Vereador Fernando 

agradeceu a presença de todos e espera que o projeto se inície em novembro. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, em nome de Deus e do povo 

Marianense, o Vereador Fernando Sampaio encerrou a reunião às nove horas e quarenta 

e dois minutos. Para constar lavroy-se esta ata, que será assinada: 
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